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U malenom pitomom hercegovačkom mjestu Studenci nedaleko od Međugorja u crkvenom dvorištu
nalazi se dvanaest mramornih ploča na kojima su uklesana imena 263 osobe koje su nemilosrdno
likvidirane u vrijeme Drugog svjetskog rata i poraća. O razmjerima stradanja najbolje govori činjenica
kako je župa Studenci tih godina brojila oko 2000 stanovnika, što znači da je više od 13% populacije
izgubilo život. Koliki su razmjeri stradanja postaje sasvim jasno kada usporedimo broj poginulih u
Domovinskom ratu i u periodu Drugog svjetskog rata. U Domovinskom ratu život je izgubilo 9 branitelja,
a u Drugom svjetskom ratu i poraću čak 263 osobe.
Koja je zločinačka vojska izvršila ta svirepa zlodjela i nemilosrdno likvidirala tako veliki broj Hrvata?
Četnici, ustaše, domobrani, Nijemci ili Talijani? Na naš upit tko je izvršio likvidacije navedenih osoba
nekoliko mještana je jasno odgovorilo – partizani. Samo je nekoliko pojedinaca poginulo u borbi, dok su
ostali nemilosrdno likvidirani od strane partizana i jugoslavenskih komunista.
Gledajući ovaj nevjerojatan popis ubijenih osoba čovjek ne može a da se ne upita zar je moguće da je to
uradila vojska koja je sebe nazivala „narodnom“, „narodnooslobodilačkom“, „antifašističkom“ i koja se
borila za „narodno oslobođenje“, „istinu“, „pravdu“, „jednakost“ i „mir“? Zar je moguće da je to uradila
vojska koja se i dan danas u svjetonazorskom, političkom i medijskom prostoru nagurava, nameće i nudi,
od određenih pojedinaca i interesnih skupina, kao jedina ispravna opcija koju neupitno i beskompromisno
treba poštovati i čije zasluge i vrijednosti moramo trajno štovati i uzdizati na pijedestal časti ovoga
društva?
Međutim, ovi zapisi govore nešto sasvim drugo. Oni svjedoče o neljudskom, svirepom i zločinačkom
karakteru partizana i jugoslavenskih komunista. Ovdje se ne radi o izmišljenim brojevima i ciljano
dopisanim imenima kako bi se popunile potrebne kvote za nečije zahtjeve i skrivene interese. Iza svakog
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napisanog imena nekada je stajao mladi hrvatski život koji je nasilno ugašen.
Partizani, o partizani, i danas nisu posve kompletirani i javno objavljeni popisi vaših žrtava i svirepih
smaknuća. Mnogi su hrvatski ljudi, mladići i djevojke zahvaljujući vašoj zločinačkoj ruci zauvijek ostali
ušutkani.
Čini se kako je upravo partizanska „antifašistička i narodnooslobodilačka vojska“ bila najveći likvidator
hrvatskog naroda u vrijeme Drugog svjetskog rata i poraća. Hrvatski narod se s tom činjenicom mora
suočiti. Suočavanje s istinom je teško i izrazito bolno. Ono nerijetko kod mnogih pojedinaca budi
nevjericu, tugu, strah, srdžbu ili očaj. Međutim, ono je nasušno potrebno ovom narodu jer istina i samo
istina dugoročno može donijeti mir u duši i osloboditi čovjeka od okova prošlosti. Samo istina i oprost,
ma kako bolni bili, mogu prekinuti generacijske lance koji stežu i sputavaju dušu i tijelo današnje mladeži
i jednom zauvijek prekinuti spone s avetima prošlosti.
Sve ono što se događalo u vrijeme Drugog svjetskog rata i poraća mora izići na vidjelo. Nitko nema prava
kriti, umanjivati, negirati ili braniti bilo čiji zločin. O zločinu se mora otvoreno progovoriti bez obzira tko
ga je napravio – Nijemci, Talijani, četnici, domobrani, ustaše ili partizani. Nitko nema prava kriti se iza
ideoloških kulisa i izlizanih parola, niti priječiti bilo kome da uvijek iznova propituje istinu i istražuje što
se je doista dogodilo tih teških i tmurnih godina.
Vrijeme je da se istina konačno utvrdi, a krivci jednom zauvijek javno prozovu i pravedno osude.
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